



ШТИИИЦА

ОРГАНУЛ КОМИТЕЛУИ ДЕ ПАРТИД, ПРЕЗИДИУЛУИ, АЛ КОМИТЕТЕЛОР СИНДИКАЛ УНИТ ШИ КОМСОМОЛИСТ АЛЕ АШ А РСС МОЛДОВЕНЕШТЬ
 ГАЗЕТА Е ФОНДАТЭ ЫН ОКТОМБРИЕ 1979. ♦ Апаре сэптэмынал ын лимбиле молдовеняскэ ши русэ. Жой, 21 септембрие 1989 № 32-33 (353-354) Прецул 4 к.

ЕДИЦИИ СПЕЧАЛЭ

СПЕЦИАЛЬНЫЙ ВЫПУСК

НА КОНФЕРЕНЦИИ ОТДЕЛА ЭТНОГРАФИИ И ИСКУССТВОВЕДЕНИЯ АН МССР

Недавно состоялась республиканская конференция «Археология, этнография, искусствоведение Молдавии: итоги и перспективы».

На конференции подведены итоги работы Отдела этнографии и искусствоведения Молдавской академии наук за два последних десятилетия. В ее работе участвовало 90 человек, в том числе семь иногородних, приглашенные из министерств и ведомств республики. Подготовлено было 59 выступлений, из которых прочитано: пять на пленарном заседании и 47 на секциях.

Пленарное заседание открыл академик-секретарь Отделения общественных наук АН МССР Х. Г. Корбу. Затем были заслушаны доклады, освещающие общие направления исследований отделов, подготовленные В. А. Дергачевым, кандидатом исторических наук (археология), В. С. Зе-

ленчуком, членом-корреспондентом АН МССР, профессором (этнография), Н. А. Демченко, кандидатом исторических наук, директором отдела (исследование памятников истории и культуры), С. С. Курогло, кандидатом исторических наук (проблемы исследования истории и культуры гагаузского народа). В заключение ученым секретарем С. П. Апостол сделано сообщение об ученых отдела, ушедших из жизни.

Работало четыре секции конференции.

На секции «Археология» было заслушано 13 докладов по первобытной тематике (палеолит, от неолита до раннего железного века) и средневековью (теоретико-исторические, ранне- и позднесредневековая тематика).

На секции «Этнография» было представлено для обсуждения 12 докладов (подготовленно 17), посвя-

щенных как теоретическим проблемам этнографии, так и итогам конкретных исследований. Наибольший интерес вызвали темы, связанные с проблемами этногенеза молдаван, формирования национального самосознания, современных межэтнических процессов.

Секция «Искусствоведение» была представлена 15 докладами, рассматривающими явления искусства в системе координат современного социокультурного контекста. Обращено внимание на необходимость изучения истории художественной жизни республики, на выработку критериев отбора и оценки явлений искусства. Наряду с рассмотрением общих вопросов искусствоведения были доложены результаты конкретных исследований.

На секции «Памятники истории и культуры» были заслушаны и обсуждены семь докладов и сообщений по

вопросам выявления и исследования памятников истории и культуры, их атрибуции и периодизации.

На итоговом пленарном заседании отмечены положительные стороны (своевременность конференции, актуальность тематики и интерес к предложенным докладам) и недостатки в подготовке и проведении конференции (неудачное время проведения, отсутствие докладов коллег из вузов и министерств республики, а также то, что мало внимания было уделено перспективам развития отдела в целом. Все это нашло отражение в принятом решении конференции.

С. АПОСТОЛ,

ученый секретарь Отдела этнографии и искусствоведения АН МССР.

ОТ РЕДАКЦИИ: предлагаем вниманию читателей некоторые из выступлений, прозвучавших на этой конференции (в сокращенном виде).